COMPITI PER LE VACANZE. 2A- 2B
NB. è fondamentale ricordare come si risolvono le espressioni con le frazioni e i problemi di geometria con Pitagora. NON BADATE AI  NUMERI DEGLI ESERCIZI SONO SCOMBINATI.
FRAZIONI: 
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PROPORZIONI. CALCOLA IL VALORE DELLA X
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GEOMETRIA.
[image: image6.png]1.  Calcola il perimetro e I'area di un quadrato che ha il lato di 12 m.

2. Calcola il perimetro e I'area di un quadrato che ha il lato di 9 m.




[image: image7.png]4. Un rettangolo che ha il perimetro lungo 18,2 cm e I"altezza di 5 mm. Calcola I"area. soluzione

5. Un rettangolo ha la base lunga 4 mm e 'altezza di 5 cm. Calcola il perimetro in centimetri ¢
Tarea in centimetri quadrati. soluzione

6. Calcola I'area di un rettangolo che ha il perimetro di 90 cm e una delle sue dimensioni & lunga
25 em. soluzione

7. Calcola larea di un rettangolo che ha il perimetro di 26,2 dm ¢ una delle sue dimensioni &
lunga 25 cm. soluzione




[image: image8.png]L Un rombo ha le due diagonali che misurano rispettivamente 6 cm e 8 cm ¢ il lato obliquo di 5
em. Calcola il perimetro e I’area del rombo.

2. Un rombo ha le due diagonali che misurano rispettivamente 32 cm e 24 cm e il lato obliquo di
20 cm. Calcola il perimetro e Iarea del rombo.




[image: image9.png]2. Calcola I'area di un triangolo che ha la base e Ialtezza lunghe rispettivamente
5,5dm e 4,2 dm.




[image: image10.png]5. Calcola la base di un triangolo sapendo che l'altezza misura 14 cm e che I'area
misura 84 cm’.

6. Calcola I'altezza di un triangolo sapendo che la base misura 72 cm e che I'area
misura 6084 cm?.




[image: image11.png]3. Calcola la lunghezza del perimetro, I’area e la diagonale di un rettangolo avente le dimensioni
di 12 em e 16 em. soluzione

4. Caleola Iarea e il perimetro di un rettangolo la cui dimensione minore misura 3 cm e la
lunghezza della diagonale & di 5 cm. soluzione

5. Caleola la misura della base di un rettangolo che ha la diagonale ¢ I'altezza che misurano
rispettivamente 58 cm e 40 cm. Calcola il perimetro e 'area del rettangolo. soluzione






[image: image12.png]1. Un triangolo equilatero ha il lato lungo 18 cm. Calcola il perimetro e I'area del
triangolo.

2. Un triangolo isoscele ha la base di 12 cm e i lati obliqui
perimetro e I'area del triangolo.

3. Calcola I'area e il perimetro di un triangolo isoscele la cui base misura 12 cm e
l'altezza 8 cm.

i 10 cm. Calcola il





1. In un rettangolo la somma delle lunghezze delle due dimensioni misura 35 cm e una è i 4/3 

dell’altra. Calcola la lunghezza della diagonale e l’area del rettangolo. 

2. Un rettangolo ha l’altezza che misura cm 10 e la base è i 12/5 dell’altezza. Esegui il disegno 

in proporzione e determina l’area, il perimetro e la misura della diagonale della figura. 

3. Calcola la lunghezza del perimetro, l’area di un rettangolo la cui diagonale misura 65 cm e 

l’altezza è 5/13 della diagonale. 

4. Calcola l’area ed il perimetro di un triangolo isoscele che ha la base e l’altezza lunghe rispettivamente 12 dm e 3,2 dm. 

5. Calcolate l’area di un triangolo isoscele che ha il perimetro lungo 112 cm ed è 

uguale agli 8/3 della base. 

9. Un rombo ha una delle due diagonali che misura 8 cm. Calcola il perimetro del 

rombo sapendo che la sua area misura 24 cm2
[image: image13.png]6. Calcola I'area, il perimetro e la diagonale di un quadrato sapendo che la misura
del suo lato & data, in metri, dal valore della seguente espressione:

R

7. Calcola I'area, il perimetro e la diagonale di un quadrato sapendo che la misura
del suo lato & data, in metri, dal valore della seguente espressione:

[EEanie)





